

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тенгиса Степановича Ябыштаева «Родовое движение алтайцев в конце XIX-начале XXI века», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.4. Этнология, антропология и этнография

Тема диссертационной работы Тенгиса Степановича Ябыштаева представляется весьма актуальной. Исследование существенно углубляет научное знание об одной из важных сторон этноса – родовое движение алтайцев в конце XIX-начале XXI века, что позволило автору выявить механизмы структуры родового движения как ключевого элемента самоидентификации народа. Структура и содержание диссертации свидетельствуют о том, что диссертант успешно решил как методологические задачи, так и задачи сбора и систематизации обширного эмпирического материала. Комплексный подход к изучению родового движения алтайцев, выявление его особенностей функционирования в этносоциальной, этнокультурной и этнополитической жизни Республики Алтай в конце XIX-начале XXI века определили научную новизну диссертационного исследования.

Достоверность результатов исследования подтверждены полевыми материалами Т.С. Ябыштаева, проведенными в 2011-2022 гг. в Чемальском, Шебалинском, Онгудайском, Усть-Канском, Улаганском, Кош-Агачском районах и в г. Горно-Алтайске, а также проведением достаточно глубокого анализа научной разработанности темы диссертации.

Основные результаты диссертации опубликованы в 36 работах, из них 7 статей в журналах, реферируемых ВАК России, две статьи в научных изданиях с международным индексом цитирования Scopus Web of Science, остальные в других научных изданиях, включенных в РИНЦ. Отдельные результаты исследования апробированы в выступлениях и докладах 7-и международных и 12 всероссийских (с международным участием) научных и региональных научно-практических конференциях

Автореферат диссертации Т.С. Ябыштаева дает представление об авторе исследования как о подготовленном, квалифицированном и внимательном специалисте, способным решить сложные научно-исследовательские задачи, выстраивать собственную работу, опираясь на существующие исследовательские традиции. В автореферате должным образом обозначены все его основные структурные составляющие: актуальность, степень научной изученности проблемы, объект, предмет, цель и задачи, новизна полученных результатов, основные положения, выносимые на защиту, практическая значимость и т.д.

Таким образом, отмечая несомненную актуальность и новизну исследования, подтверждая положительное и продуктивное решение соискателем цели и задачи, обращая внимание на теоретическую и практическую значимость работы, считаю, что диссертация «Родовое движение алтайцев в конце XIX-начале XXI века» отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор диссертации, Тенгис Степанович Ябыштаев, заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.4. – Этнология, антропология и этнография.

Кандидат исторических наук,
доцент кафедры всеобщей истории,
археологии и документоведения
ФГБОУ ВО «Тувинский государственный
университет»

Елена Валерьевна Айыжы

667000, Республика Тыва, г. Кызыл, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тувинский государственный университет»

Сайт tuvsu.ru

Телефон: +79235442468

Электронная почта: aiygy@mail.ru

